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Oggetto:interrogazione contrasto all'evasione fiscale

Allegati

Contenuto del messaggio

Al Sindaco del Comune di Marino  

 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

 

Marino li 19 gennaio 2012 

 

Oggetto: Interrogazione urgente contrasto evasione fiscale 

 

Premesso che: 
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• La lotta all’evasione fiscale è diventata una priorità dell’intero sistema  

Italia e che quindi ogni amministratore pubblico deve agire al riguardo, nell’ 

ambito delle proprie responsabilità; 

• Diverse leggi, in modo particolare quelle emanate a partire dall’estate  

2011, hanno pesantemente coinvolto i Comuni nella lotta all’evasione fiscale e  

addirittura hanno considerato tale attività come possibile voce di entrata per  

i Comuni; 

• Più volte all’interno della Commissione Bilancio del Comune di Marino è  

emersa la necessità di dare la massima priorità alla lotta all’evasione fiscale 

 

 

Considerato che: 

• All’interno della Commissione Bilancio è emerso che fino a Dicembre 2011 non  

erano attive procedure di comunicazione automatica tra l’Area dell’ 

Amministrazione Comunale che riceve le comunicazioni di fine lavoro da parte  

delle Società Costruttrici e l’Area Tributi, con conseguente mancata apertura  

della pratica ICI in riferimento a tutti i nuovi immobili costruiti 

• la mancata immediata apertura della pratica dell’ICI oltre a provocare un  

grave danno alla collettività può rendere poi di difficile esazione tali  

importi in caso di ritardata richiesta  

• è diventato un imperativo morale per tutti gli amministratori pubblici dare  

la massima trasparenza e pubblicità al contrasto dell’evasione  

 

Tuttò ciò premesso e considerato: 

 

Chiedo che sia data trasparenza ai seguenti dati: 

 

- A quanti terreni divenuti edificabili fa riferimento l’importo di recupero  

ICI dichiarato in sede di variazione di bilancio approvato dalla Maggioranza  

nella ultima riunione del Consiglio Comunale; 

 

- E’ stata resa  operativa una procedura interna per l'apertura immediata  

della pratica ICI per le società costruttrici che presentano la dichiarazione  

di fine lavori? 

 

- quante sono state le dichiarazioni di fine lavori ricevute dal 2007 ad oggi  

ed a quante nuove unità immobiliari, distinte per categoria catastale,   

facevano riferimento; 

 

Sempre in tema di tributi e di lotta all’evasione si chiede: 

 

- A quanto ammonta la previsione di incasso per le concessioni di passo  

carrabile? Sono state avviate attività di contrasto per  questo tipo di  

evasione? 

 

-Vediamo nel territorio diverse postazioni fisse di pubblicità, alcune  

addirittura con vecchia pubblicità elettorale che non è stata rimossa. A  

livello del Comune di Roma è emersa sui giornali una vasta evasione dell’ 

imposta di pubblicità.  

Si chiede di conoscere a quanto ammonta nel 2010 e 2011 l’importo registrato  

in bilancio come entrate per imposta di pubblicità? Anche in questo caso si  

chiede se sono state avviate attività di efficace contrasto all’evasione 
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Per quanto sopra si chiede urgente risposta scritta e orale. 

 

Cordiali saluti  

                             Il Consigliere Comunale 

Adolfo Tammaro                   
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